
Extrait du procès-verbal de la séance du comité de Lapins de race Suisse, 
samedi 03.08.2013, 13 H30, hôtel-restaurant Sternen, 3158 Guggisberg 

Sont présents : Peter Iseli, président, Gottfried Zaugg, Joseph Rey-Bellet, Emil 
Buser, Markus Vogel et Monika Wenger, membres, et Emil Stöckli, rédacteur à 
la Tierwelt. 

S’est excusée : Astrid Spiri 

A 13 H 30 précises P. Iseli salue les membres présents et le rédacteur à la 
Tierwelt. Il remercie Monika et Hansueli Wenger pour l’organisation de la 
réunion des deux jours avec partenaires à Guggisberg BE. L’ordre du jour a 
été adressé dans les délais et il n’y a pas de remarque à ce sujet. 

1. Approbation du PV : Le PV de la séance du comité du 29.06.2013 est 
approuvé à l’unanimité et les remerciements sont adressés à la 
rédactrice, M. Wenger, et au traducteur, J. Rey-Bellet. 

2. Rapports succincts des ressorts :  
a) Président : P. Iseli souhaite envoyer une lettre par e-mail aux 

présidents des clubs et sous-groupes ainsi qu’aux préposés 
cantonaux. Il y exprime quelques désirs et idées. Il remercie tous de 
la confiance et se réjouit de donner le meilleur de lui-même. Le 
comité approuve la lettre. P. Iseli s’est entretenu avec M. Vogel qui 
n’avait pu participer à la dernière séance du comité. Tout le monde 
a reçu le rapport entre-temps.  

b) Finances : Les cotisations annuelles entrent petit à petit. 4 clubs 
n’ont pas encore remis le bulletin de versement pour la contribution 
financière annuelle. G. Zaugg fait part que de nombreux clubs 
remercient Lapins de race lors de l’envoi du BV.  

c) Secrétariat : pas de communication. 
d) Commission technique : M. Vogel informe que les dix premiers 

clubs vont prochainement recevoir le standard révisé en 
consultation. Le cours de répétition d’automne 2013 est en 
préparation. La sortie de l’association des experts aura lieu le 
17.08.2013 à Melchsee-Frutt. 20 experts se sont inscrits. 

e) Expositions : Les expositions de jeunes sujets seront publiées la 
semaine prochaine pour la dernière fois.  

f) Jeunesse / Europe : Lapins de race Suisse prendra à sa charge les 
frais d’experts pour le huitième championnat suisse des jeunes du 
17.01.au 19.01.2014 à Altdorf. Il faudra faire encore une demande 
de chef-expert. P. Iseli informera le comité d’organisation.  

g) Rédacteurs : E. Stöckli informe le comité que Simon Koechli a 
organisé un cours de photos pour tous les rédacteurs. Le cours de 



photos spécifique pour les rédacteurs cunicoles est repoussé en 
2014.  

3. Invitations : P. Iseli a reçu un avis mortuaire avec invitation à 
l’ensevelissement le mercredi. 07.08.2013 d’Erwin Keusen, membre 
d’honneur de Petits animaux Suisse et de Volailles de race Suisse, qui 
est décédé le 16.07.2013. Le président prendra part à la cérémonie.  

4. Correspondance : Le groupe bernois de Lapins Suisse de l’Hermelin et 
Nain de couleurs remercie Lapins de race Suisse pour la participation à 
son jubilé 75 ans. Eric Gyger remercie pour la nomination de membre 
d’honneur. Lapins de race Suisse du Bleu- et Blanc de Vienne demande 
un dédommagement de déplacement pour la journée des présidents 
des clubs suisses qui aura lieu à Schenkon LU en 2013. La journée des 
présidents des clubs n’est pas une réunion officielle de Lapins de race 
Suisse. La demande est repoussée à l’unanimité. 

5. Demandes : Aucune demande n’a été enregistrée. 
6. Approbation des cahiers des charges : P. Iseli remercie pour le retour 

des documents dans des délais très brefs. J. Rey-Bellet souhaite que le 
mot secrétaire soit remplacé par traducteur, en ce qui le concerne. 
Tous les cahiers des charges des membres du comité sont acceptés à 
l’unanimité. 

7. Buts de Lapins de race Suisse : On fait la différence entre les buts à 
atteindre à court ou à long terme. Les buts à court terme sont : 
Préparatifs pour l’exposition suisse de lapins mâles 2015 à Sempach, 
journée d’automne, action de promotion Lapins de race Suisse, 
révision du standard pour 2015, préparer la succession du caissier, 
collaboration active avec l’office vétérinaire fédéral par le biais de la 
commission pour la santé et protection des animaux de Petits animaux 
Suisse, respect des prescriptions de la protection des animaux à 100 %, 
garder bon contact avec le vétérinaires cantonaux, intégrer tous les 
membres de clubs dans des sections. Les buts à long terme sont : 
répartir les cours pour assurer la formation adéquate, préparer les 
documents pour la formation continue, chercher le contact avec les 
organisations de lopins de terre, réfléchir à la participation active à 
l’exposition commune 2018 à Fribourg.  Idée directrice pour décider : 
Nos membres sont précieux, nous cherchons des solutions optimales 
pour nos lapins et leur élevage. Les décisions doivent nous apporter de 
nouveaux membres et pas le contraire. Chaque décision ne peut être 
prise que si elle sert au bon développement de notre fédération. Les 
buts sont approuvés à l’unanimité. 

8. Traitement lors de jubilés de clubs et sous-groupes : C’est dès à 
présent Lapins de race Suisse qui déléguera une personne qui remettra 
les cadeaux aux jubilés de clubs et sous-groupes. Les jubilés de 50, 



75, 100 et 125 ans sont honorés pour autant que Lapins de race 
reçoive une invitation officielle.  

9. Journée d’automne 2013 : Pour promouvoir cette journée J. Rey-Bellet 
propose qu’E. Stöckli publie une interview avec lui dans la Tierwelt. Le 
nombre de repas doit être connu pour le 07.09.2013. Sous 
publications officielles la journée sera également publiée dans le 
supplément de la Tierwelt. J. Rey-Bellet a pris contact avec les 
conférenciers.  Les exposés seront tous en allemand. Les rédacteurs, 
Michel Gruaz et E. Stöckli, seront présents à la séance du 13.09.2013 
et c’est Heinz Schmid qui rédigera le rapport sur  la journée 
d’automne. 

10. Projet « prêt de clapiers pour écoles » : Le président s’est procuré 
un clapier et l’a inspecté. Il a une superficie de 14'670 cm2. Pour la 
certification il ne manque que la surface surélevée. Il demandera à 
Ursula Glauser de certifier ce clapier si Petits animaux Suisse l’y 
autorise. Un groupe s’occupera de la promotion, des instructions, du 
cours et de la manière de procéder. Il présentera ses résultats au 
comité. Le projet peut débuter.  

11. Expositions suisse de lapins mâles 2015 à Sempach : M. Vogel 
informe que le comité d’organisation s’y attelle. Il prépare actuellement 
le règlement d’exposition. E. Buser sera invité à la prochaine séance du 
CO. Les projets de médailles sont présentés et discutés. Le comité est 
à l’unanimité pour le projet avec l’armoirie de Lucerne en couleurs. 

12. Proposition action de promotion Lapins de race Suisse : P. Iseli 
présente une vitre arrière de voiture trouée et pense que les éleveurs 
vont suivre l’idée avec chacun sa race. Le comité soutient la 
proposition qui peut suivre son cours. 

13. Orientation et décision concernant Dropbox : C’est une 
excellente chose mais il faut s’attendre à ce que Petits animaux Suisse 
vienne avec une idée similaire lorsque elle adaptera son site. Il faut 
avoir une attitude expectative pour l’instant.  

14. Liste des suspens : Elle est continuellement mise à jour. 
15. Divers : Dates des prochaines séances :  

a) Séance du comité : vendredi, 13.09.2013 à 16 H au Campus Sursee 
b) Journée d’automne 2013 : samedi 14.09.2013 à 07 H 30 au centre 

de rencontre à Schenkon, Schulhausstrasse, 6214 Schenkon 
c) Séance du comité : vendredi 11.10.2013 à 17 H au Landhaus, 

Wiggermatte 2, 6260 Mehlsecken 

 

A 16 H le président clôt la séance du comité. Il remercie tous de la 
collaboration active. Il souhaite bon rétablissement à A. Spiri, accidentée, et 



espère qu’elle pourra participer malgré une mobilité limitée à la séance du 
13.09.2013. 

 

Mülchi / Rüschegg / Savièse 03.08.2013 

Le président : Peter Iseli 

La rédactrice : Monika Wenger 

Le traducteur : Joseph Rey-Bellet 


